
CADERNO DE PROVA 

SECRETÁRIO DE ESCOLA 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA)  MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Assinale a sentença na qual a palavra 

destacada seja formada pelo processo de 

justaposição:  

a) Eles beberam aguardente na noite anterior.  

b) Os girassóis estavam magníficos naquele dia.  

c) Subimos a serra para avistar o planalto.   

d) Os pernilongos nos picaram intensamente.  
 

2) Assinale a alternativa na qual a palavra 

destacada seja um substantivo simples e 

concreto:   

a) Os beija-flores pousavam nos arbustos.  

b) Toda aquela beleza era natural.  

c) Ele tinha medo do escuro.  

d) O moinho chamou minha atenção.  
 

3) Assinale a alternativa na qual o verbo 

destacado esteja no pretérito imperfeito do 

indicativo:  

a) O vendedor de trufas cantarolava feliz.  

b) A menina vendeu todos os doces no sinal.  

c) Eu soube do ocorrido pela manhã.  

d) Os vereadores aprovarão a medida.  
 

4) Assinale a alternativa na qual haja uma 

palavra escrita INCORRETAMENTE, 

conforme o acordo ortográfico brasileiro 

vigente: 

a) As enchentes eram recorrentes naquela 

localidade.  

b) O xerife da cidade era chamado de Zé do Rifle.    

c) O enchame de abelhas estava muito próximo a 

nós.  

d) Com enxadas, conseguimos cavar um buraco 

para a planta.  
 

5) Acerca do processo de formação de palavras, 

relacione o exemplo de acordo com o código: 

I- Derivação prefixal.  

II- Derivação sufixal.  

III- Derivação parassintética. 
 

(__) Enterrar.  

(__) Desleal.  

(__) Terraço.  
 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA: 

a) I – III – II.  

b) I – II – III.  

c) III – I – II.  

d) III – II – I.  

MATEMÁTICA 
 

6) Para andar de circular na minha cidade o 

custo é de R$7,85 por pessoa. Minha mãe pagou 

passagens para ela, meu pai, meu irmão e minha 

irmã. Quanto ela gastou? 

a) R$ 30,20. 

b) R$ 31,40. 

c) R$ 32,80. 

d) R$ 35,45. 

 

7) Gustavo quer comprar 6,8 metros de tecido 

para fazer uma cortina. O custo por metro é de 

R$15,80. Quanto Gustavo gastou? 

a) R$ 107,44. 

b) R$ 108,30. 

c) R$ 115,21. 

d) R$ 131,40. 

 

8) Hoje papai, mamãe e eu fomos tomar sorvete. 

Papai pagou pelos três sorvetes R$23,75. Se 

todos custavam o mesmo preço, qual o valor 

aproximado de cada sorvete?  

a) 7,92 reais. 

b) 8,35 reais. 

c) 8,75 reais. 

d) 9,35 reais. 

 

9) Em meados da década de 30 surge no Brasil o 

salário mínimo. Desde então, diversas 

mudanças ocorreram em relação ao valor pago. 

Com a estabilidade dos preços após o plano real, 

a partir de 1994, o valor de compra foi 

consolidado, sendo o melhor desde os anos 50. 

No dia 1o de fevereiro de 2021, o salário mínimo 

passou a ser de R$ 1.100,00 o que antes era de 

R$ 1.045,00. Qual foi a taxa de acréscimo 

indicada sobre o salário mínimo para este 

reajuste? Usar uma casa depois da vírgula. 

a) 5,9%. 

b) 5,8%. 

c) 5,3%.  

d) 4,9%. 

 

10) Antônio é fisiculturista. Quinze dias antes de 

uma prova, ele precisa entrar na linha. O peso 

de Antônio era de 67kg de massa. Para a prova, 

ele precisa pesar no máximo 53kg. Antônio 

intensificou os treinos e no dia da prova estava 

com 14kg a menos. Qual o peso dele no momento 

da prova? 

a) 58kg. 

b) 55kg. 



c) 54kg. 

d) 53kg. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) No governo de Juscelino Kubitschek foram 

criadas inúmeras facilidades para estimular a 

entrada de investimentos estrangeiros no país. 

Determinado a promover o desenvolvimento do 

Brasil, em seu governo foi lançado um 

programa com trinta objetivos a serem 

alcançados ao longo de cinco anos, que ficou 

conhecido como: 

a) Pacote de Abril. 

b) Plano de Metas.  

c) Integração Nacional. 

d) Milagre Brasileiro. 

 

12) A intensa exploração do pau-brasil, árvore 

da qual se extraía uma tinta vermelha muito 

cobiçada pelos europeus no período da 

colonização, foi muito devastada e hoje está 

restrita a poucas áreas de preservação no litoral 

de estados brasileiros em regiões:   

a) da Caatinga. 

b) da Amazônia.  

c) da Mata Atlântica. 

d) dos campos da Região Sul do Brasil. 

 

13) O procurador-geral da República, Augusto 

Aras, informou ao _____________________ 

nesta segunda-feira (16) que determinou a 

abertura de uma apuração preliminar para 

avaliar se a conduta de Jair Bolsonaro nos 

ataques ao sistema eletrônico de votação 

configura crime. A decisão de Aras é uma 

resposta ao ____________________ após a 

ministra Cármen Lúcia ter cobrado, por duas 

vezes, uma manifestação da PGR sobre o pedido 

de inquérito feito por parlamentares do PT. O 

pedido de investigação leva em conta 

declarações do presidente em uma transmissão 

ao vivo no fim de julho – quando, sem 

apresentar qualquer prova, Bolsonaro usou 

várias notícias falsas e boatos já desmentidos 

pelos órgãos oficiais para atacar as eleições 

brasileiras. 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/politica/noticia/2021/08/16/pgr-

informa-ao-___-que-abriu-apuracao-preliminar-sobre-

ataques-de-bolsonaro-as-urnas.ghtml. Acesso em: 17 ago. 

2021.  

Assinale a alternativa que completa corretamente 

as lacunas: 

a) Ministério Público Estadual (MPE). 

b) Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 

(IBGE). 

c) Tribunal de Contas da União (TCU). 

d) Supremo Tribunal Federal (STF).  

 

14) Otan se diz preocupada com ataques a civis 

e graves abusos de direitos humanos no 

Afeganistão. 'O _______ precisa entender que 

não será reconhecido pela comunidade 

internacional se tomar o país à força', afirmou a 

organização em um comunicado. [...] O 

presidente dos Estados Unidos, Joe Biden, 

defendeu ter agido corretamente ao retirar as 

tropas americanas do Afeganistão. No 

pronunciamento, transmitido pela TV a partir 

da Casa Branca, o democrata reconheceu que o 

avanço do ________ pegou de surpresa o 

governo americano. "Isso tudo realmente se 

desenrolou mais rápido do que pensávamos". 

Mesmo assim, Biden defendeu a saída dos 

militares americanos e, indiretamente, criticou 

a falta de reação do governo afegão diante da 

ofensiva __________. "Os EUA não podem 

participar e morrer em uma guerra em que nem 

o próprio Afeganistão está disposto a lutar". 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2021/08/17/otan-se-diz-

preocupada-com-ataques-a-civis-e-abusos-graves-dos-

direitos-humanos.ghtml. Acesso em: 17 ago. 2021.  

 

Assinale a alternativa que apresenta o nome do 

grupo que preenche corretamente as lacunas: 

a) Talibã. 

b) Xiita. 

c) Hamas. 

d) Boko Haram. 

 

15) Assinale a alternativa que apresenta o nome 

da vegetação que corresponde a uma formação 

vegetal que se encontra entre a floresta 

Amazônica, a caatinga e o cerrado, é 

considerada uma área de transição dos 

domínios citados. Nessa composição vegetal é 

possível encontrar, dentre outras espécies, o 

babaçu (que ocupa maior parte), a oiticica e a 

carnaúba. 

a) Mata de Araucárias. 

b) Mata dos Cocais. 

c) Complexo do Pantanal. 

d) Pampa. 



CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) A função CARACT, no Microsoft Excel, 

retorna o caractere especificado por um 

número. É utilizada para converter em 

caracteres números de páginas de código que 

você pode obter em arquivos de outros tipos de 

computador. O modo correto de utilizar essa 

função, para exibir o caractere representado 

por 33, no conjunto de caracteres do 

computador, é: 

a) =(33)CARACT. 

b) =CARACT(33). 

c) (33)=CARACT. 

d) CARACT=(33). 

 

17) De acordo com a Lei 9.394/96 a educação 

básica obrigatória e gratuita é dever do Estado 

com educação escolar pública e se destina a 

crianças e adolescentes: 

a) de até 5 (cinco) anos de idade. 

b) de até 12 (doze) anos de idade. 

c) dos 4 (quatro) aos 17 (dezessete) anos de idade. 

d) dos 7 (sete) aos 17 (dezessete) anos de idade. 

 

18) A escrituração escolar é o registro 

sistemático dos fatos relativos à vida escolar do 

aluno e da instituição educacional, com a 

finalidade de assegurar, em qualquer época, a 

verificação: 

Assinale V para Verdadeiro e F para Falso: 

(__) da identidade do aluno. 

(__) da autenticidade da vida escolar. 

(__) da regularidade de seus estudos. 

(__) do funcionamento da instituição educacional. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA: 

a) V – F – V – V. 

b) F – V – V – V. 

c) V – V – F – V. 

d) V – V – V – V. 

 

19) A gestão, numa concepção democrática, 

efetiva-se por meio: 

I- Da participação dos sujeitos sociais envolvidos 

com a comunidade escolar. 

II- Nos processos de decisão, de escolhas coletivas. 

III - Na elaboração e construção de seus projetos. 

IV- Nas vivências e aprendizagens de cidadania. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas as afirmativas I, II e IV são verdadeiras. 

b) Apenas as afirmativas I, II e III são verdadeiras. 

c) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

d) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

20) Em uma secretaria escolar, os arquivos 

constituem fontes culturais de grande 

relevância, pois guardam a memória histórica 

individual e coletiva, manifestações culturais, 

fatos da civilização, leis, criações científicas e 

tecnológicas etc. E, por isso, devem ser 

preservados. Os arquivos são classificados em 

quatro tipos, sendo: 

a) morto, inativo, ativo e informatizado. 

b) inativo, ativo, informatizado e digital. 

c) morto, irrelevante, ativo e descartável. 

d) inativo, informatizado, on-line e atual. 

 

21) Em relação ao Termo de Abertura e Termo 

de Encerramento, analise as afirmativas: 

I- Todos os livros de escrituração escolar devem 

conter, na folha de rosto, o Termo de abertura, 

devidamente datado e assinado, com nomes 

sotopostos, pelo Diretor e pelo Secretário Escolar 

da instituição educacional. 

II- Todos os livros de escrituração escolar devem 

conter a indicação do número de páginas, sendo 

devidamente rubricadas, e da finalidade a que se 

destina o livro. 

III- Não é necessário anular os espaços em branco, 

e nem conter a assinatura dos envolvidos, apenas a 

do secretário.  

IV- Encerrado o livro de escrituração escolar, 

lavrar o Termo de Encerramento, anulando os 

espaços em branco, que, de igual forma, deverá ser 

assinado pelo Diretor. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) As afirmativas I, II e IV são verdadeiras. 

b) As afirmativas I, II e III são verdadeiras. 

c) As afirmativas III e IV são verdadeiras. 

d) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

22) É uma das características mais importantes 

da moderna administração pública, é a 

capacidade de se administrar com 

independência, com liberdade e com 

responsabilidade: 

a) Hierarquia. 

b) Autonomia. 

c) Submissão. 

d) Alienação. 

 



23) Em relação ao arquivo inativo, assinale a 

alternativa CORRETA:  

a) Guarda documentos que são utilizados com 

muita frequência, documentos em processo de 

conclusão e, também, do ano letivo. 

b) Meio digital de armazenar dados, documentos e 

diferentes tipos de informações. 

c) Nunca ou pouquíssimas vezes são consultados. 

Apesar da condição desse tipo de arquivo, não deve 

ser considerado depósito de lixo. 

d) Armazena documentos com pouca frequência de 

uso. 

 

24) Visa efetuar o levantamento de dados e de 

informações estatístico-educacionais relativos à 

Educação Básica em suas diferentes etapas: 

Educação Infantil, Ensino Fundamental e 

Ensino Médio; bem como nas modalidades: 

Educação Especial, Educação de Jovens e 

Adultos e Educação Profissional. Tal 

levantamento subsidia o planejamento e a 

definição de políticas públicas educacionais: 

a) Projeto Político Pedagógico. 

b) Proposta Curricular. 

c) Censo Escolar. 

d) Diário de Classe. 

 

25) Há trabalhos que são específicos da 

secretaria escolar que devem ser observados, 

tais como:  

Assinale V para Verdadeiro e F para Falso: 

(__) Abertura e encerramento do ano ou semestre 

eletivo. 

(__) Expedição de registro de diplomas e 

certificados. 

(__) Matrículas de alunos(as) por série/ano, turma, 

turno e nível de ensino. 

(__) Levantamento de informação para o censo 

escolar. 

(__) Frequência de alunos(as) às aulas. 

(__) Recebimento e expedição de transferências de 

alunos(as). 

(__) Controle de alunos(as) aprovados, reprovados, 

em recuperação e em dependência. 

(__) Resultados de avaliação parcial, bimestral, 

semestral, final e, também, recuperação de estudos. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA: 

a) V – V – V – V –V – F – V – V. 

b) V – F – F – V – V – V – V – V. 

c) V – V – V – F – V – V – F – V. 

d) V – V – V – V – V – V – V – V. 

 

 


